

走出去引进来 打造招引外资“强磁场”

本报讯(记者 付莉荣)2022年底召开的中央经济工作会议中,将更大力度吸引和利用外资作为单独一条进行强调尚属首次,足见国家对于外资招引的重视程度。近日,淮河早报、淮南网记者了解到,今年以来,在市委市政府领导下,市商务局坚持外资招大引强,深入实施“徽动全球”百团出海行动,千方百计扩外资、强招引。1-7月,全市实际到位外资(FDI)5702万美元,同比增长292%,增幅全省第4位。

我市持续开展外资“双招双引”,结合省、市“徽动全球 百团出海”行动方案要求,聚焦境外世界500强企业、全球行业龙头企业,通过境外招商小分队深入开展精准招商、以商招商、产业链招

商,加强与欧洲、港澳台地区、RCEP成员国、“一带一路”沿线国家的经贸交流,主动承接长三角、珠三角、粤港澳大湾区等地区制造业外资转移,开展各类境内外外资专场招商活动。

市商务局发挥重点外资项目工作专班作用,深入企业开展“四送一服”,支持企业引进新项目、扩大产能、增资扩股,为投资者提供全程优质服务。认真落实外商投资信息报告制度,进一步提升外商投资便利化水平。充分发挥外资企业投诉工作机制作用,加大外商投资合法权益保护力度,稳定外国投资者投资预期和信心。多渠道多形式加强政策宣传,协助企业用足用好各项政策措施,致力打造市场化、法治化、国际化的营商

环境。

我市推动开放平台创新提升。突出制度创新核心任务,解放思想、敢闯敢试、拉高标杆,持续推进自贸试验区改革试点经验复制推广,在机制创新、政策落实、项目落地、环境优化等方面下更大功夫,加快推动淮南联动创新区建设。优化国家级经济技术开发区建设主体和运营主体管理机制,支持有条件的开发区建设国际合作产业园,发挥营商环境和制度型开放优势,吸引更多外资项目落地。依托进博会、世界制造业大会、投洽会等重要经贸展会,加大投资促进力度,促进“引进来”与“走出去”相结合,争取有更多“参展商”变为“投资商”。

开展“护航高速3号行动” 严查严处超员载客非法营运



本报讯(记者 王伟 通讯员 赵春燕 摄影报道)为严厉打击高速公路超员载客、非法营运等违法行为,严查震慑非法营运行为人,深入推进全省高速公路“护航2023”交通事故预防攻坚行动,全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境,8月25日至27日,淮南市交通执法支队联合市交警支队开展了“护航高速3号行动”暨严查严处超员载客非法营运集中统一行动。

行动前,淮南市交通执法支队组织各执法大队主动对接辖区高速交警大队,认真分析研判“涉嫌非法营运客车”清单形成重点车辆监管清单,有针对性地制定联合执法方案,突出淮南南、淮南西、毛集高速收费站,结合“夏季风暴”行动,通过采取“定点执法+流动巡查”的方式开展联合执法行动。

行动期间,各执法大队按照统一部署要求,加强部门协作、信息共享,强化联合执法,突出执法重点,对省公安厅交通警察总队和省交通运输综合执法监督局通报的“涉嫌非法营运客车”清单上的车辆进行重点查缉,同时严厉打击交通运输领域违法违规行为,对交通运输违法行为“零容忍”,发现一起,查处一起,绝不手软。在为期三天的联合执法行动中,共计开展联合执法5次,检查各类车辆68台,查处违规客车1台、出租车1台、货车2台。

下一步,淮南市交通执法支队将持续开展交通运输市场专项整治行动,强化与公安交警部门联合执法常态化、制度化,严查交通运输市场各类违法违规行为,全力保障人民群众安全出行。

开启“护学”模式 保学校食品安全



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 王滢 摄影报道)2023年秋季开学在即,为保障广大学生的食品安全,防范潜在安全风险,连日来,田家庵区市场监督管理局多举措开展秋季开学学校食品安全风险隐患排查工作。

通过实地检查,执法人员要求各学校食堂充分认识做好开学前学校食品安全风险隐患自查工作的重要性,细化设施设备消杀启用、剩余食材处理、新聘用人员上岗前培训等重要环节,杜绝麻痹大意,切实落实食品安全主体责任。检查中,执法人员按照《学校食堂贯彻落实〈企业落实食品安全主体责任监督管理规定〉的通知》相关要求,要求各学校食堂健全学校食品安全责任体系,学校(幼儿园)分管副校(园)长、学校食堂承包经营企业及校外供餐单位负责人要担任食品安全总监,配备食品安全员,健全完善“日管控、周排查、月调度”工作机制。同时,对校园及其周边食品经营者进行逐户执法检查,全面核查食品经营者主体证照、经营条件,做到不留死角、不存盲区。

开学在即 生源地信用助学贷款当抓紧办

本报讯(记者 苏国义)9月份是高校集中开学月份,当前,我市各生源地信用助学贷款受理点正抓住开学前的这段时间,加班加点为广大学子办理信用贷款事宜。市学生资助中心提醒,需要办理生源地信用贷款的学子请抓紧时间就近办理贷款申请,这项贷款受理将于10月20日结束。

生源地信用助学贷款是由国家主导、国家开发银行承办,教育部门代办的一项民生工程,目的是“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。目前,本专科学生最高可以贷款12000元,研究生最高可以贷款16000元。办理时间为7月15日至10月20日。

市学生资助中心有关负责人介绍,新入学高校的学子和在校大学生、研究生都可以申请生源地信用助学贷款,这项贷款额度高且无需抵押物,学生在校期间个人及家庭无需负

担利息,期间贷款的全部利息由国家补贴。学生毕业后可供还款的期限比较长,可以说生源地信用助学贷款是支持家庭经济困难学子完成学业最有力的政策支持之一。需要办理这项贷款的学子当抓紧时间就近到当地办理点进行申请办理。

生源地是淮南的高校学子或其家长,有相关问题需要咨询的,可拨打以下电话进行详细了解:田家庵区学生资助中心0554-2698030;谢家集区学生资助中心0554-5674716;八公山区学生资助中心0554-2195511;大通区学生资助中心0554-2503930;潘集区学生资助中心(办公室)0554-2796771、(办理大厅)0554-4985095;毛集实验区学生资助中心0554-5304022;凤台县学生资助中心0564-8611587;寿县学生资助中心0554-3121374;市学生资助中心0554-6644575。